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 Охрана труда
Уважаемые коллеги!
   В соответствии с Приказом Росстандарта от 09.06.2016 N 600-ст с 1 марта 2017 года введен  в действие «ГОСТ 12.0.004-2015. Межгосударственный стандарт. Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда. Общие положения».
   Согласно п.17 Приказа Минздрава России от 31.08.2016 N 647н "Об утверждении Правил надлежащей аптечной практики лекарственных препаратов для медицинского применения": «Руководитель субъекта розничной торговли обеспечивает проведение по утвержденному им плану-графику первичной и последующей подготовки (инструктажа) работников по следующим вопросам:
…. н) соблюдение требований по охране труда».

   ООО «Фармконсалтинг» предлагает информационный материал (в электронном виде)
«Разработка инструкций по охране труда для сотрудников аптек».
·    В материал включены:

· Инструкция по охране труда фармацевта/провизора (приемка товара, отпуск населению) – примерная форма с приложением: «Правила оказания первой помощи»;
· Инструкция по охране труда при работе с компьютером (с приложениями: перерывы в работе и комплекс упражнений «зрительная гимнастика») – примерная форма;
   Инструкции разработаны на основе типовых инструкций по охране труда при участии специалиста по охране труда.

· Подборка нормативных документов/выписок из них по порядку обучения охране труда (ОТ) руководителя и сотрудников организации, включающие примерные программы вводного инструктажа, первичного инструктажа на рабочем месте по ОТ,  формы журналов регистрации инструктажей.
   БОНУС: подборка ответов на вопросы по организации ОТ в аптеке.

Стоимость информационного материала 1500-00
    Заявки можно отправить по e-mail   farm-cons@yandex.ru      
В помощь Вашему бизнесу
